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- LINGUA PORTUGUESA-

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 06

Meditar é uma atividade tdo simples
quanto antiga: milhares de anos atras, j& havia
gente que tirava um momento do dia para
olhar para dentro de si por uns minutos.
Embora estivesse na cara — ou, pelo menos,
na expressao facial dos monges — que a
pratica podia trazer beneficios a saude, s6 nas
ultimas décadas ela recebeu o aval da ciéncia
como aliada no tratamento de doencas e como
forma de aprimorar habilidades como foco,
atencdo e criatividade.

O proprio ato de sentar, respirar e
libertar os pensamentos ja ganha contornos
cientificos. Quando uma pessoa medita
regularmente, segundo o0s estudiosos, ela
provoca algumas mudangas em estruturas
cerebrais importantes, como o colrtex (area
usada para atividades como o pensamento
abstrato e a introspeccao), e o hipocampo,
fundamental para a memdria — que pode
aumentar de volume e densidade com a
pratica.

Além disso, a meditacdo mexe com
um eixo do sistema neurol6gico responsavel
pela nossa resposta a situacdes de estresse,
ajudando-o a regular a liberacdo de
substancias que, em excesso, podem ser
toxicas ao organismo — 0 que costuma deixar
0 praticante mais tranquilo. Apesar de toda
essa atividade, a meditacdo precisou sair dos
templos religiosos onde muita gente tomou
conhecimento de sua existéncia para entrar na
literatura cientifica.

Atualmente, o mindfulness, ou atencéo
plena, que utiliza diferentes técnicas de
meditacdo, é o tipo mais estudado e o mais
utilizado nos hospitais. Esse modelo de
meditacdo tem um carater mais, digamos,
laico. Sem vinculo a uma filosofia ou religido
especifica, ela torna a pratica acessivel a um
nimero maior de pessoas.

http://zh.clicrbs.com.br/rs/vida-e-estilo/vida/noticia/2016/04/saiba-
guais-beneficios-a-meditacao-traz-para-a-saude-5789791.html

(Saiba quais beneficios a meditacdo traz para a saide — Por Bruna
Vargas) Trecho acessado e extraido em 15/09/2017.

QUESTAO 01

Com base no texto, ndo se pode afirmar que:

(A) Os monges desconheciam a pratica da
meditacé&o.

(B) Meditar em excesso libera substancias
toxicas.

(C) A ciéncia desconhece os beneficios da
pratica.

(D) A meditagdo é indicada apenas para 0s
religiosos.

(E) foco, atencdo e criatividade se perdem
com a prética da meditacéo.

QUESTAO 02

O texto conclui que o mindfulness dispensa:
(A) Concentracao

(B) Respiracgédo

(C) Religiao

(D) Atencéo

(E) Meditagéo

QUESTAO 03

Conclui-se, com base no texto, que a pratica
de meditar:

(A) Foi criada para os religiosos.

(B) Foi descoberta por acaso.

(C) Era ensinada para criancas nos templos.
(D) Gera estresse no participante.

(E) Influencia no funcionamento do cortex e
do hipocampo.
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QUESTAO 04

Apesar de antiga, para se tornar conhecida a
pratica da meditagdo precisou:

(A) Confrontar situacGes de estresse.
(B) Se desdobrar em mindfulness.

(C) Ser divulgada pelos monges para fazer
sucesso.

(D) Aparecer na internet para ficar famosa.

(E) Sair dos templos para entrar na literatura
cientifica.

QUESTAO 07

QUESTAO 05

Na frase: “além disso, a meditagdo mexe com
um eixo do sistema neurolégico”, a locucédo
prepositiva sublinhada tem o mesmo valor
semantico de:

(A) também
(B) apesar
(C) com
(D) porém
(E) em

A nova ortografia, em uso desde 2009 e em
vigor desde o0 ano passado, determina que em
regra que, em palavras compostas cujo
prefixo termine em vogal e o0 segundo
elemento comece com as letras “r” ou “s”,
estas consoantes devem ser dobradas (por
exemplo:  “antirruga” e “autorretrato”).
Assinale a alternativa em que as palavras

estdo escritas segundo essa norma.
(A) guarda + roupa; semi + reta

(B) mini + saia; contra + dizer

(C) anti + idade; ultra + som

(D) neo + simbolista; inter + rompe
(E) micro + sistema; bio + ritmo

QUESTAO 08

QUESTAO 06

Assinale a alternativa abaixo que contenha
palavra(s) acentuada(s) de maneira incorreta:

(A) congregacdo de estudantes
(B) liga de herdis

(C) assembléia de juizes

(D) reunido de medicos

(E) encontro de técnicos

Observe a frase: “Embora estivesse na cara —
ou, pelo menos, na expressdo facial dos
monges — que a pratica podia trazer
beneficios a satde, s6 nas ultimas décadas
ela recebeu o aval da ciéncia”. A palavra

sublinhada é assim acentuada porque:

(A) termina com a letra “s”.

(B) é uma paroxitona terminada em ditongo.
(C) assim determina a reforma ortogréfica.

(D) a palavra comega com “b” e termina com
LGOS”.

(E) proparoxitonas tém acento obrigatério.

QUESTAO 09

“Entre os vicios de linguagem mais
recorrentes, e que por esse motivo merecem
atencdo redobrada no processo de elaboragéo
do texto, estd o emprego de cliché, também

conhecido como ‘chavao’ ou ‘lugar-comum’”.
(Extraido de:  educacao.uol.com.br/disciplinas/portugues/cliche-
lugar-comum-prejudica-redacao.htm) — Acessado em 15/09/2017.

A palavra sublinhada na frase acima néo faz o
plural da mesma forma que:

(A) palavra-chave
(B) pai-nosso

(C) ave-maria

(D) tupi-guarani
(E) bomba-reldgio
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QUESTAO 10

Complete corretamente as lacunas da frase:

A menina falou que queria caminhos,
nédo falou quantos.

(A) maus / mais
(B) mas / mais
(C) mais / mais
(D) mais / mas
(E) mal / mas

QUESTAO 13

- MATEMATICA E RACIOCINIO -

QUESTAO 11

Uma familia, apds percorrer de carro 3/5 de
uma viagem, verificou que ainda restava 290
quildbmetros para chegar em seu destino.
Desse modo, pode-se concluir que a distancia
total deste percurso é:

(A) 676 km
(B) 784 km
(C) 684 km
(D) 725 km
(E) 870 Km

Bento deseja plantar grama em uma
determinada area de um centro esportivo
municipal. Sabe-se que a area total possui 10
metros de largura por 25 metros de
comprimento. No interior desta area existe
uma piscina de 3 metros de largura por 12
metros de cumprimento e 2 canteiros de
flores, cada um com 1 metro de largura por 1
metro de comprimento. Qual a quantidade de
grama necessaria para se plantar na area livre?

(A) 210 m?
(B) 233 m?
(C) 223 m?
(D) 212 m?
(E) 221 m?

QUESTAO 14

Heitor gastou R$ 75,25 comprando dolares
(U$). Considerando que U$ 1,00 estaria
cotado em R$ 2,15, quantos dolares Heitor
comprou:

(A) U$ 31,00
(B) U$ 37,00
(C) U$ 36,00
(D) U$ 35,00
(E) U$ 34,00

QUESTAO 12

QUESTAO 15

Em uma sequéncia logica (2, 6, 11, 17, 24, 32,
), 0 nUmero que sucede 32 é:

(A) 41
(B) 48
(C) 40
(D) 44
(E) 47

Conforme uma sequéncia estabelecida, a
palavra em letras maiusculas forma uma
nova palavra em letras minusculas:

BATATA —— ata
TRATOR — rota
PANORAMA ——

Obedecendo tal logica, a palavra em letra
mindscula que completa a lacuna é:

(A) arama

(B) amorar

(C) aramo

(D) aromar

(E) amaro
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QUESTAO 20

QUESTAO 16
Na operacdo 3,804 dam + 0,731 km + 0,17
hm=__ . Assinale a alternativa correta, que
preenche a lacuna:
(A) 756,04m
(B) 784,05m
(C) 746,06m
(D) 786,04m
(E) 765,08m
QUESTAO 17

Uma bola de brinquedo, pesa 200g. Quantas
destas bolas sdo necessarias para perfazer 12
kg?

(A) 40 bolas
(B) 24 bolas
(C) 60 bolas
(D) 48 bolas
(E) 36 bolas

Um trem descarregou uma carga de oito
vagbes num armazém, sendo que em cada
vagdo havia oito caixas de livros com oito
livros cada caixa. Outro trem descarregou dez
vagodes, sendo que em cada vagdo havia dez
caixas com dez livros cada caixa. Quantos
livros descarregaram os dois trens?

(A) 912
(B) 164
(C) 612
(D) 1064

(E) 1512

- CONHEC. GERAIS E ATUALIDADES -

QUESTAO 21

QUESTAO 18

Assinale a resposta correta para a seguinte
operacao:

7+5X3-4+(-8+6)=__ :
(A) 24
(B) 18
(C) 16
(D) 20
(E) 22

QUESTAO 19

Um grupo de praticantes de esportes vai sair
em excursdo. A metade dos participantes ird
de bicicleta, 9 de patins e 7 caminhando.
Quantos participantes irdo a excursdo?

(A) 19
(B) 20
(C) 25
(D) 32
(E) 28

Em 19 de Dezembro de 2016, um caminhéo
invadiu uma feira de Natal e atropelou
dezenas de pessoas, deixando 12 mortas e 48
feridas. A chanceler Angela Merkel
classificou o0 episédio como atentado
terrorista, o qual teve sua autoria reivindicada
pelo Estado Islamico (El). Referido atentando
ocorreu em qual pais?

(A) Franca
(B) Inglaterra
(C) Espanha
(D) Alemanha

(E) Italia
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QUESTAO 22

O Prémio Nobel de Literatura € um prémio
literario concedido anualmente desde 1901. A
Academia Sueca é quem escolhe um escritor
que pode possuir qualquer nacionalidade.
Para muitos, é esse 0 maior e mais distinto
prémio que um escritor ou uma escritora pode
receber dentro do ramo da literatura. O
ganhador do referido Prémio no ano de 2016
foi:

(A) a bielorrussa Svetlana Alexijevich.

(B) o norte-americano Bob Dylan.

(C) o francés Patrick Modiano.

(D) a canadense Alice Munro.

(E) o peruano Mario Vargas Llosa

QUESTAO 25

QUESTAO 23

O empresério bilionario Donald Trump,
contrariando a grande maioria das pesquisas
de intencdo de voto e projecOes feitas por
institutos e pela imprensa, foi eleito o 45°
presidente dos Estados Unidos, derrotando
o(a) candidato(a):

(A) Barack Obama
(B) Hillary Clinton
(C) Bernie Sanders
(D) Joe Biden

(E) Mike Pence

Em coletiva de imprensa realizada em 1° de
Fevereiro de 2016, a Organizacdo Mundial de
Saude (OMS) pediu uma acdo conjunta dos
paises para combater a disseminacdo de um
virus provavelmente ligado a casos de
microcefalia em bebés, o que foi considerado
uma emergéncia de saude  publica
internacional. Trata-se do:

(A) virus da dengue
(B) virus HIN1

(C) virus ebola

(D) zika virus

(E) gripe aviaria

- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS -

QUESTAO 26

QUESTAO 24

o) é uma variante da
argamassa que possui maior proporcdo de
cimento em sua composicao, sendo utilizado
entre a base e massa grossa para dar
aderéncia. Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna.

(A) reboco.
(B) chapisco.

(C) massa corrida.
(D) concreto.
(E) cimento.

Um avido que transportava o time de futebol
da Chapecoense caiu na madrugada de 29 de
Novembro de 2016 deixando mais de 70
pessoas mortas, incluindo jornalistas e
convidados. O avido decolou de Santa Cruz
de la Sierra (Bolivia) e transportava a equipe
para disputar a final da Copa Sul-Americana
em qual pais?

(A) Venezuela
(B) Peru

(C) Colébmbia
(D) Equador
(E) Chile

QUESTAO 27

O profissional est4 atuando em uma obra onde
estdo sendo realizadas algumas demolicoes.
Quais os Equipamentos de Protecdo
Individual (EPI) que deverdo ser utilizados?

(A) méscara descartavel, botas de borracha e
oculos de protecéo.

(B) bota de borracha, luva de latex e capacete.

(C) bota com bico de aco, 6culos de protecdo
e capacete.

(D) mascara descartavel, capacete e luvas de
borracha.

(E) avental, luva raspa e capacete.
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QUESTAO 28

O que significa realizar a cura do concreto?

(A) Significa que o concreto esta imperfeito,
devendo ser adicionado cimento para
melhorar a qualidade da massa.

(B) Significa que o concreto esta irregular,
exigindo que seja adicionado cimento, areia
ou brita para uniformiza-lo.

(C) Séo medidas que devem ser efetuadas
para evitar a evaporagdo da 4gua de
amassamento, visando manter a temperatura e
hidratacdo adequadas do cimento.

(D) E a aplicacdo de chapisco visando
preencher as fissuras que surgem ap6s a
secagem do concreto.

(E) E a substituicio do todo o concreto
quando ocorre erro na sua composicgao.

QUESTAO 31

Existe um tipo de estrutura que utiliza barras
de aco, por meio de vigas e pilares, com a
finalidade de atender a deficiéncia do
concreto em resistir a esforcos de tracéo,
sendo conhecido como:

(A) Concreto projetado
(B) Concreto armado
(C) Concreto reforcado
(D) Concreto fibrado
(E) Concreto polarizado

QUESTAO 32

QUESTAO 29

Para se nivelar e uniformizar a espessura de
revestimentos e massas para assentamento,
criando sulcos para melhor fixacdo de pecas
de ceramicas, pedras e ladrilhos, utiliza-se:

(A) régua de aluminio

(B) trincha

(C) cepilho

(D) goiva

(E) desempenadeira dentada

QUESTAO 30

Um instrumento utilizado para detectar ou
conferir a linha vertical de uma parede alta €:

(A) prumo de face
(B) prumo de centro
(C) esquadro

(D) nivel de bolha
(E) régua de aluminio

Considere as afirmacGes a seguir e em
seguida assinale a alternativa correta.

| — A cal da mais plasticidade a argamassa e
confere maior retencdo de &gua, evitando
destacamentos entre a argamassa de
assentamento e demais componentes da
alvenaria.

I — No caso de assentamento de piso
ceramico, a quantidade de cal empregada
deve ser menor.

1l — E recomendavel hidratar previamente a
cal antes do seu emprego, o que melhora a
trabalhabilidade da argamassa.

(A) Apenas as afirmagdes | e Il estdo corretas.

(B) Apenas as afirmacdes Il e Il estdo
corretas.
(C) Apenas as afirmacdes | e Il estdo
corretas.

(D) Todas as afirmacdes estdo corretas.
(E) Nenhuma das afirmacdes esté correta.

Rascunho:
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QUESTAO 33

Chama-se de trago a relagdo (em volume ou
peso) entre as quantidades de materiais dos
concretos e das argamassas. E representado
por um numero que indica a proporcdo de
cada material que o constitui. O tragco 1:2:4
para concreto significa:

(A) 1 de brita, 2 de cimento e 4 de areia.
(B) 1 de areia, 2 de brita e 4 de cimento.
(D) 1 de cimento, 2 de cal e 4 de brita.
(E) 1 de cimento, 2 de areia e 4 de cal.
(C) 1 de cimento, 2 de areia e 4 de brita.

QUESTAO 35

QUESTAO 34

13

¢ um projeto que representado
em papel, indica 0 que se vai construir em
uma obra. As distancias ou comprimentos e
larguras dos védos dos comodos indicados sao
chamados de ”. Os termos
técnicos utilizados na construcdo civil que
completam as lacunas adequadamente, sdo:

(A) Estrutura, medidas.
(B) Planta, cotas.
(C) Indicacdo, espacamentos.

Rascunhos:

Considere os itens abaixo e a seguir indique a
que se referem especificamente:

| - Placas de gesso encaixadas;

Il - Placas de gesso revestidas por papel
acartonado, que sdo parafusadas em uma
estrutura metélica;

I11 - Molduras de gesso entre o teto e a parede
como decoragao

(A) I - Forro em placas de gesso; Il - Forro de
drywall e 11l — Sancas.

(B) I — Forro de drywall, 1l — Forro em placas
de gesso e 11l — Sancas.
(C) I — Sancas; Il — Forro em placas de gesso

e 11 — Forro de drywall.

(D) I — Sancas; Il — Forro de drywall e 11l —
Forro em placas de gesso.

(E) I - Forro em placas de gesso; Il — Sancas e
Il — Forro de drywall.
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